S1 F4 Inéquations du ler degré

Rappel des régles:

1. On peut ajouter ou soustraire un méme nombre aux deux membres d’une inégalité

sans en changer le sens.

2. On peut multiplier ou diviser les deux membres d’une inégalité par un méme nombre

strictement positif sans en changer le sens.

3. Si on multiplie par un méme nombre strictement négatif les deux membres d’une

inégalité alors on change le sens de cette inégalité.

Exemples :
1. x+1 >4
© x+1-1>4—-1 onasoustrait I aux deux membres de I’inégalité.
©x>23 S=[3;+0]
2 2x < 16
2x 16 ., e e
iy < 5 on a divisé les deux membres de I’inégalité par 2.
© x<8 S=]-0;8]
3 —3x>12
—3x 12 ., e e
3 <3 on a divisé les deux membres de I’inégalité par —3.
on a changé le sens de I'inégalité
& x<-4 S=]-w;-4]
4, -2x+9 >-17

S-2Xx+9-9>-17-9
S —2x>-26

—2x< —26
-2 -2
& x<13 S=]-0w;13]

Exercice: Résoudre les inéquations suivantes :

x —12<-9 5x > 35 -8 < -24
2x+7>11 6x—-5<11 —5x+7<15
3x+2>-5 —6x—-7<13 Ox+4<-8
Tx+2>—5x —6x—-7<x+3 2x+9>3x—-1
I0x+2<-5x+4 | —x—10> x+4 Tx+9>-3x+7
%x+i_x—3 —x—%> 3x+% %x+42—13—0x+%

on a soustrait 9 aux deux membres de I’inégalité

on a divisé les deux membres de I’inégalité par —2.

—Tx+4> —-10
—6x—-5>7
—Tx—-2 > 4x+2
—12x+8<2x—-10
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